



# 蠡湖大道两万棵树搬家

## 将补植11万平方米景观绿地,确保移植成活率超过85%

近日,记者从滨湖区城管局了解到,为了配合蠡湖大道快速化改造的施工需求,蠡湖大道(周新路—南泉高速出入口)的树木移植工作已经全面启动,此次移植的树木涉及乔木、灌木种类有20余种,共计有1.5万余棵乔木和5000余株灌木需要移植。在春节前夕,已经先期施工完成了3000棵树的移植工作,目前城管部门共安排了三支绿化养护队伍,动用了吊机、运输车等大型机械设备,加快施工进度,确保在4月份以前将蠡湖大道沿线2万余棵乔灌木全部移植完毕。

朱鲸润 秦峥

据介绍,目前树木尚处于休眠期,此时移植可减少对树木的损伤,为确保树木移植成活率,所有乔灌木全部采取人工移植,“随移随种”。根据方案要求,蠡湖大道沿线移植树木将用于滨湖区11万平方米空秃地的绿化补植,83个废弃道口绿化景观得到修复,确保移植树木成活率超过85%。如果绿化补植全部结束后还有多余的树木,将会在长广溪湿地附近的地块建造一块生态林。

近日,滨湖区城管局市政绿化科工作人员来到位于清源路仙河苑小区门口,指挥绿化养护单位将香樟树、银杏、山茶树和梅花等树木植入河堤旁边的地块。据城管部门介绍,在三天前该地块内还全部堆满了建筑垃圾,其中夹杂着一块块居民种植的蔬菜,

如今垃圾和菜地已经全部清理干净,目前正在补种的苗木和绿化,全都来自蠡湖大道快速化改造范围内的移植苗木。

市政绿化科工作人员表示,位于清源路仙河苑五期门口河堤边的绿化带长期失管,逐渐成为了建筑垃圾偷倒场以及居民种植蔬菜的“自留地”,面对菜地里时不时发出的粪臭味,居住在附近的居民意见非常大,城管部门利用快速化改造树木移植的契机,将绿化带内的建筑垃圾与蔬菜地集中进行了清理,并将蠡湖大道移植树木运来进行绿化补植,复绿面积达到5000平方米,不仅解决了小区门口环境差的问题,也提高了居民的生活环境质量。

而空秃地得到及时复绿的不仅仅在清源路一处,位于山水东

路的军嶂新村门口、五湖大道万科魅力城小区周边、五湖大道东缘实验小学周边、和丰路、观山路等均列入了此次绿化补植范围。滨湖城管部门表示,过去几年太湖新城商品房小区建设发展非常快,开发商为了提升小区品质,均在小区周边道路沿线种植了很多树木与绿化,但后续这些绿地和树木的管理没有交付给地方政府,而开发商也没有对当初种植的绿地植被进行必要的养护,导致不少绿化长期失管沦为荒地、空秃地。此次整治过后,不仅可以解决太湖新城区域内“三不管”绿化带无人养护的问题,同时通过对废弃道口的整治和增加景观绿化,也将有效遏制建筑垃圾偷倒的问题,更将进一步提升太湖新城的颜值。

## 画说无锡

### 谁将成为“旗袍夫人”



“意江南·旗袍行”2017旗袍夫人大赛将于今年4月份正式启动,整个大赛持续8个月时间,每个周六、周日轮流在江南各个相关景区进行2-4场比赛。大赛将评选出旗袍夫人形象代言人、网络十佳旗袍夫人形象代言人、网络最具人气奖等奖项。

据了解,无锡旗袍总会成立于2014年10月10日,是由一群喜欢旗袍、愿意一起弘扬旗袍文化、塑造优雅女人的各行各业的普通人士自发成立,自成立以来,大大小小完成了近百场活动。据了解,本次的“意江南·旗袍行”2017旗袍夫人大赛,获奖选手还有机会获得由各景区颁发的“景区形象代言人”的聘书。 匡笠

## 资讯

### 社保关系转接简单了

为确保社保关系转接顺畅、高效,解决社保关系转接“难”、手续“繁”的难题,无锡市社保中心多措并举,加快社保关系转移接续力度。简化、优化转接经办流程,真正实现社保关系转接无障碍、无缝隙。

无锡市社保中心积极探索养老、医疗保险《参保凭证》网上打印和自助一体机自助出具服务,实现养老、医疗保险转出“零窗式”的经办模式,使参保职工足不出户或就近就能办理社保关系转接业务。配合人社部不断完善全国养老保险关系转接信息交换平台的本地化改

造,定期对国家电子转接平台使用中可能存在的问题认真梳理、比对和集中清理,发现问题,及时反馈,认真解决,在社保关系电子化转接平台方面保持全省领先。

2016全年无锡市区共计完成养老保险转接18841人次,转接基金49637万元;医疗保险转接13355人次,转接基金1632万元。办理重复缴费退款手续1029人次;接续2015-2016年度退役军人1287人,转入基金2606万元,率先实现城乡养老保险制度衔接系统的整体上线并完成转接36人次。 匡笠

### 无锡影都“牵手”德国制片厂

第67届柏林国际电影节于日前拉开帷幕,从评委到红毯到入围影片,此次电影节依旧可以看到很多中国电影人的身影。今年,有一支来自无锡的电影团队引来了特别关注,那就是无锡的影都团队。

电影节期间,无锡影都与德国巴德斯图堡制片厂正式签

订战略合作协议。未来,双方将通过资源共享、技术交流、人才互派、项目合作等方式,建立长期战略合作关系,实现互利共赢。峰会结束后,双方达成了初步合作意向。这也是德国巴德斯图堡制片厂与中国合作的首个影视产业基地。 匡笠

### 双色球一周回顾(2月12日-2月18日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖22注,单注最高奖金为798万元,单注最低奖金为623万元;二等奖共计送出433注,单注奖金最高为15.5万元,单注奖金最低为8.3万元。在此期间,江苏省共中出1注一等奖,22注二等奖。这1注

一等奖被扬州彩民摘得。该彩民于12日的18点39分随机购买了一张5注10元钱的单式票,其中第1注号码幸运中得2017016期一等奖,获得奖金623万元。双色球2元可中1000万。 匡笠



### 对滥用远光灯说“不”

近期,无锡交警严查“不按规定使用灯光”交通违法行为,尤其是夜间行车滥用远光灯。据了解,一个月时间,交警已查处“不按规定使用灯光”交通违法行为2684起。同时,交警希望大家利用车载记录仪、随手拍等方式,将不按规定使用灯光的行为反映给“无锡交警”双微平台,警方将进行集中曝光。

朱鲸润/文 交警供图

## 惠山区展开三年提升行动

# 投资5000万,升级阳山水蜜桃

“桃树怕涝,阳山地势低,怎么办?修建U形梯形水泥明排渠,外围沟沟深80cm以上,田内沟60cm以上……”春寒料峭中,惠山区农林局技术人员向阳山桃农反复叮嘱。这是前不久召开的惠山区阳山水蜜桃品质提升现场推进会的一幕,来自桃区的水蜜桃专业合作社、家庭农场、种植大户代表们走进阳山镇高潮村的桃园里现场听课,重点学习桃树冬季养护知识。据悉,惠山区将投入5000余万元,实施阳山水蜜桃三年提升行动,在质量、品牌和优势传承上发力,全面提升水蜜桃产业,巩固其在全省乃至全国高效农业的领军地位。

阳山水蜜桃是惠山区农业的

支柱产业和全省高效农业的典范,3.2万亩水蜜桃年销量4万吨,年产值达4亿元。经过二十多年的努力,阳山水蜜桃已经成为具有全国知名度的品牌,桃区农民收入的70%来自水蜜桃。

惠山区农林局局长黄晓伟说,目前阳山水蜜桃面临五个影响可持续发展的问题:栽培技术水平参差不齐、桃树重茬栽种引起的危害逐年加重、病虫害防治难度加大、市场和品牌保护压力大、专业技术服务力量薄弱。

为此,惠山区围绕水蜜桃产业传承发展这一课题开展了调研,制定了阳山水蜜桃产业提升三年行动计划,以品质、品种、品牌为重点,加快构建水蜜桃产业

体系,促进水蜜桃产业创新升级。按照“先急后缓、分步实施、重点突破、整体提高”的思路,旨在通过2016病虫害综合防治年、2017土壤改良年、2018品质提升年这三年建设,达成三大目标:一是通过土壤改良、病虫害综合防治、水分管理等实现品种提升;二是通过品种普查、建立种质资源圃、出台品种栽培标准等实现品种保护;三是通过新技术、新模式的研究突破,全面提升水蜜桃产业,打造阳山水蜜桃金字招牌。

据悉,三年行动计划总投资约5429万元,为高标准完成产业提升工作的各项目标任务,惠山区成立了工作领导小组,确保各项政策措施落实到位。 徐振